



Без хорошо поставленной пропаганды и агитации живым словом нет и не может быть настоящей политической работы в массах, немислимо подлинное воспитание личного состава.

Не давать немцам ускользнуть от удара Настигать их всюду и истреблять без пощады

Ликвидировать запущенность в устной пропаганде и агитации

В директиве начальника Главного Политического Управления армейского комиссара 1-го ранга тов. Мехлиса „О ликвидации запущенности в устной пропаганде и агитации“ указано что «во многих частях устная пропаганда и агитация, пропаганда живым словом находится в загоне, оторвана от жизни части и подразделения, не откликается на волнующие красноармейцев и командиров вопросы». Это указание тов. Мехлиса имеет самое непосредственное отношение и к нашим частям.

Сегодня мы публикуем ряд корреспонденций, в которых освещается положительный опыт устной пропаганды и агитации. В части где комиссаром тов. Кириллов, индивидуальные и групповые беседы политработников с бойцами стали повседневным явлением.

Однако таких положительных примеров пропаганды живым словом у нас еще мало. Многие политруки, секретари партийных и комсомольских бюро недооценивают или непонимают важности устной пропаганды и агитации, ограничиваются печатной пропагандой (читка газет, листовок и т. д.), которая, как известно, не может всегда ответить на все вопросы, волнующие сегодня красноармейцев данного подразделения.

Тов. Мехлис приказал: «ВОССТАНОВИТЬ В ПРАВАХ УСТНУЮ ПРОПАГАН-

ДУ, пропаганду живым словом. Устную пропаганду поставить в центре внимания военных комиссаров и политорганов, помнить, что ЗАПУЩЕННОСТЬ УСТНОЙ ПРОПАГАНДЫ ОЗНАЧАЕТ НЕ ЧТО ИНОЕ, КАК ЗАПУЩЕННОСТЬ ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ В ЧАСТИ».

Политические, партийно-комсомольские работники обязаны «ПОВСЕДНЕВНО ОБЩАТЬСЯ И БЕСЕДОВАТЬ С КРАСНОАРМЕЙЦАМИ», разъяснять им вопросы текущих событий, отвечать на все злободневные вопросы жизни подразделения и части. При этом особое внимание уделить индивидуальным беседам с бойцами.

Следует иметь ввиду, что наше соединение пополняется новыми людьми. В этих условиях создание и укрепление низовых групп агитаторов; передача боевого опыта и традиций части вновь прибывающим товарищам; ознакомление их с подвигами бойцов, командиров и политработников, с тактикой врага и приемами борьбы с ней — приобретают очень важное значение.

Пропаганда и агитация живым словом должна быть направлена на борьбу с тем, что мешает укреплять мощь Красной армии, на моральный подъем войск, создание наступательного порыва и выполнение указаний нашего вождя товарища Сталина об истреблении немецких оккупантов.

РАЗВЕДЧИКИ ПОЙМАЛИ ДВУХ ОФИЦЕРОВ

Разведчики И. Грициенко, Я. Размахнин и Кухарцев направились в разведку.

Пробирались они тихо, осторожно, прислушивались к малейшему шороху.

Недалеко от деревни А. разведчики услышали скрип шагов. Быстро спешившись, Грициенко, Размахнин и Кухарцев засели в ельнике.

Шли двое.

Едва они поравнялись с разведчиками, как те внезапно выскочили. Перепуганные внезапностью нападения немцы растерялись и подняли руки вверх.

Это были два немецких офицера. Они попали в руки наших смелых разведчиков.

Лейтенант К. УДЖУУУ

ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ

При отступлении из деревни Рахвова фашистские бандиты забрали у колхозников около 50 голов крупного рогатого скота и свыше сотни овец. Весь этот скот грабители хотели унести с собой.

В это время к деревне подходили передовые части Красной армии.

Молодые колхозники — патриоты Петр Куприянов, Константин Фролов, Виктор Крюков и Илья Фролов решили отбить захваченный

немцами скот. Вооруженные винтовками, они из леса открыли стрельбу по фашистам.

Немцы решили, что это подоспели красноармейцы и, бросив скот, в панике убежали.

В это же время подошла наша часть.

Так молодые патриоты спасли колхозный скот, помогли Красной армии громить фашистские банды.

В. КАСЬЯНОВ.

ПРЯМОЙ НАВОДКОЙ

У деревни П. был выставлен сильный огневой заслон со стороны фашистов.

Наша батарея получила боевой приказ — уничтожить огневые точки противника.

Выкатив орудие на открытую огневую позицию мы прямой наводкой начали громить врага.

В течение нескольких минут было уничтожено 2

миномета, 2 пулемета, 4 автомашины.

Огнем артиллерии мы также преградили путь отхода фашистских машин из деревни.

Отлично действовали в этом бою наводчик орудия т. Яковлев, замковый тов. Азянов и командир орудия т. Гаврилов. Они спокойно, хладнокровно громили врага своим орудием.

Мл. полторук И. ЛОБАЧЕВ

УСТНУЮ ПРОПАГАНДУ — В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ ПОЛИТИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

БЕСЕДЫ НА МАРШЕ

Подразделение совершало марш.

Мы старались все время держать бойцов в курсе событий. Рассказывала о последних сообщениях Советского информбюро, о боевых делах нашего соединения, о героях Отечественной войны.

В деревне К. мы провели, например, беседы о боях за эту деревню.

На втором большом привале у деревни В. провели беседу о воинской дисциплине. Эти беседы также были наполнены примерами и фактами из жизни нашего подразделения. Мы показали, как дисциплинированность бойцов порождает отвагу, героизм в боях с немецкими захватчиками.

Наше общение с бойцами, постоянные беседы с ними повышают политическую сознательность, сплачивают бойцов и укрепляют подразделение в целом. За период марша мы получили несколько заявлений о приеме в партию. И дали заявления отличившиеся в боях т. т. Кузнецов, Русаков, Пулягин и другие.

Младший политрук
И. ЧЕРЕДИНЧЕНКО.

ЖИВОЕ СЛОВО

Однажды бойцы меня спросили:

—Как действуют наши соседи?

Этот вопрос заставил меня провести беседы о боевых действиях нашего соединения, рассказать об отличившихся в боях, о наших первых орденосносцах.

Такую беседу я провел и с бойцами — автоматчиками.

После моего рассказа завязалась дружеская беседа. Бойцы говорили:

ПЕРЕД БОЕМ

Политруки т. Трояновский и Заплатин большое внимание уделяют устной агитации. Перед выполнением каждой боевой задачи они доводят с бойцами групповые и индивидуальные беседы.

Так, например, перед боем за населенный пункт К. т. т. Трояновский и Заплатин провели в подразделении собрания коммунистов, затем рассказали бойцам о предстоящей операции.

Групповые и индивидуальные беседы проводили

—Мы, советские автоматчики свято выполним свой долг перед Родиной. До последнего дыхания, с автоматом в руках, будем истреблять немецких оккупантов.

Слушая их взволнованные слова я видел: живое большевистское слово воспринимается бойцами всем сердцем, а свои обещания они быстро претворяют в жизнь.

Младший политрук
И. КРЫЛОВ.

они с бойцами и командирами также и перед наступлением на населенный пункт Н. Эти беседы зажгли всех нас. Самоотверженно и яростно дрались бойцы с врагом. Населенный пункт был освобожден от гитлеровских бандитов.

Устная агитация, где о ней заботятся, правильно ее проводят сплачивает бойцов, поднимает их на борьбу с врагом. Об этом говорит пример работы политруков Трояновского, Заплатина.

Красноармеец
В. ГУВНИЦКИЙ

БОЙЦЫ АГИТАТОРЫ

Комиссар батареи тов. Щукин и парторг тов. Севрюгов уделяют много внимания вопросам устной агитации.

Перед каждым боем Щукин и Севрюгов собирают партийно-комсомольский актив, агитаторов и доводят до них боевую задачу.

После этого агитаторы идут к бойцам, рассказывают им о поставленной задаче и помогают командованию организовать соревнование на «истребление немецких захватчиков на территории нашей Родины в качестве ее оккупантов».

Вступая в соревнование, взвод т. Агеева в бою за село С., под сильным огнем противника, выкатил орудия на открытые огневые позиции и прямой наводкой расстреливал фашистов, помогая им захотеть атаковать противника.

В другом бою бойцы т. т. Новиков и Смазун из своего орудия уничтожили две минометных батареи и три пулеметных гнезда.

Все эти товарищи являются активными агитаторами. Политрук С. НИКИФОРОВ

СИЛА БОЛЬШЕВИСТСКОГО СЛОВА

Перед началом атаки на деревню К., где укрепились немцы, командир части тов. Цветков рассказал красноармейцам боевую задачу.

После командира выступил с краткой зажигательной речью комиссар тов. Бириллов. Он сказал:

—Наша часть с героическим фашизмом имеет не мало боевых заслуг. Наши товарищи Емельякин, Самсонов, Криль и многие другие награждены орденами Союза ССР. Деревня К. преследует наше продвижение вперед; она должна быть взята. Премножим

боевые традиции уральцев. Вперед за Родину, за Сталина!

В деревне К. фашисты организовали узел сопротивления. Оброну занимали отборные головорезы из полков СС, имеющие большое количество огневых средств, автоматчиков.

Наши бойцы к деревне К. подошли с нескольких сторон сразу. Первым ворвался лейтенант т. Кузнецов: с семнадцатую своими бойцами в течение нескольких часов он вел бой на окраине деревни.

С другой стороны наступало подразделение (ордено-

носца тов. Самсонова. Немцы оказали упорное сопротивление. В это время сбили, что командир Емельяков ранен. Тов. Самсонов принял на себя командование батальоном и продолжал упорно продвигаться вперед.

Фашисты не выдержали натиска красных воинов, зажгли деревню и устремились наутек.

Преследуя противника, наши бойцы освободили еще несколько населенных пунктов.

За операцию у деревни К. командование соединения объявило бойцам тов. Цветкова благодарность.

Командир и комиссар части ответили:

—Усилим наш наступательный порыв на врага, добьем того, что бы наша часть была достойна правительственной награды.

Боевое обещание командира и комиссара было единодушно одобрено бойцами, командирами и политработниками части.

Такова сила большевистского живого слова, которое умело поставлено на службу защиты родины в части тов. Цветкова.

Политрук И. ХАРЬКОВ.

Ответ редактор

А. ПИЛИПЕНКО.